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COMISIÓN DE DESARROLLO RURAL, GANADERÍA, PESCA, ALIMENTACIÓN Y MEDIO AMBIENTE 
 
 
7.- Pregunta Nº 284, relativa a si se considera necesaria la reapertura del matadero de Liébana para contribuir a que 

el modelo de explotación ganadera de la comarca de pequeño tamaño no acabe cerrando, presentada por D. 
Pedro Gómez Gómez, del Grupo Parlamentario Popular. [10L/5200-0284] 

 
 
LA SRA. SALMÓN CALVA (en funciones de presidenta): Ruego a la señora secretaria dé lectura a la siguiente 

pregunta. 
 
EL SR. BLANCO TORCAL: Señora presidenta un segundo, en vista que creo que es la tercera, la cuarta vez que se 

leen las declaraciones del consejero, que no ha querido venir, y que no avanzamos en saber lo que pasaba con el matadero 
de Liébana yo voy a ausentarme de la Comisión. 

 
LA SRA. SALMÓN CALVA (en funciones de presidenta): De acuerdo, gracias.  
 
Dé lectura, señora secretaria, la siguiente pregunta, por favor. 
 
LA SRA. URRUTIA DE LOS MOZOS:  Pregunta 284, relativa a si se considera necesaria la reapertura del matadero 

de Liébana para contribuir a que el modelo de explotación ganadera de la comarca de pequeño tamaño, no acabe cerrando, 
presentada por D. Pedro Gómez Gómez, del Grupo Parlamentario Popular. 

 
LA SRA. SALMÓN CALVA (en funciones de presidenta): Tiene la palabra el Sr. Gómez durante cinco minutos. 
 
EL SR. GÓMEZ GÓMEZ P.: Gracias presidenta. 
 
Yo vamos me voy a ceñir ya esta pregunta, que he dicho que era la sexta y que, evidentemente, pues vemos que lo 

único que queda claro, como dicen los compañeros que se han ausentado de la Comisión, es que el consejero Guillermo 
Blanco, no ha querido venir a dar la cara, las excusas no me valen directora, porque no hay ninguna excusa que nos haya 
dicho usted que nos pueda servir de argumento, porque no me ha dado ninguna excusa pues la excusa es, no lo sé si miro 
la agenda del consejero, pues yo sé dónde el consejero hoy tenía que estar en base a la agenda, pero hoy y ahora mismo 
lo que tenía claro es que el consejero Guillermo Blanco, tenía que estar aquí respondiendo a estas preguntas y no lo está y 
como veo que usted, pues, como le he dicho antes, no me está contestando pues a lo que queremos, creo que todos los 
que estamos aquí presentes y los que ya se han ausentado, es que lo que queremos es que se reabran esas instalaciones, 
para contribuir a un valle a una comarca como es la comarca de Liébana, que bastante sufre el sector ganadero de Cantabria 
por las orografía que tiene, por el nuevo tipo de explotaciones que tiene, que son explotaciones pequeñas, donde, pues al 
final son muy dependientes de pastos de otras zonas de Cantabria que tienen que salir a hacer pastos a León, tienen que 
hacer trashumancia y que lo único que tenían, que era que tenían una instalación para matar y sacrificar sus animales 
porque, además, lo que está claro que el cien por cien del sacrificio del matadero de Liébana, eran de animales, de la de la 
comarca, pues está cerrado y está cerrado desde el año 2013 llevamos dos legislaturas que no se ha sido capaz de reabrir 
que esas instalaciones. 

 
Con lo cual para no estar dándole más vueltas a esto y no marear la perdiz, pues yo lo que propongo es que 

levantemos esta, esta comisión porque el consejero no ha venido a dar las explicaciones y lo que más me preocupa es que 
no es que no haya venido, porque al final, bueno, es una decisión de él y ya está, el problema es que a la persona que ha 
encargado de venir a responder lo que el gobierno de Cantabria ha hecho y puede hacer para que estas instalaciones se 
pongan en funcionamiento en el plazo más breve posible es que no hay nada de nada de nada, porque si hubiera algún 
plazo, hubiera alguna propuesta de la consejería para la puesta en marcha de estas instalaciones, pues, evidentemente, 
nos lo hubiera dicho a empiece de esta comisión y estaríamos avanzando en otro sentido. 

 
Pero es que lo único que hacemos es darle vueltas a lo mismo, usted me contesta que el comunicado del consejero 

no va a decir que es mentira, porque es un comunicado del gobierno de Cantabria y del, pero que una cosa es lo que el 
consejero dice en este comunicado y otra cosa es lo que su departamento o su consejería está haciendo para solventar el 
problema. 

 
Que vuelvo a insistir, que es nada de nada de nada y eso es lo que los que lo que me quedo. Porque al final la gestión 

con la mancomunidad de Liébana y Peñarrubia, bueno, hemos estado con ellos, no sé con quién lo sabrá usted o el consejero 
ausente, pero no nos ha dicho nada al respecto de que si hay algún avance en esa negociación con la mancomunidad, que 
yo digo la mancomunidad, porque la mancomunidad es la que le estuvo gestionando en la apertura, que entiendo que sean 
los que conocen mejor la situación de reapertura del matadero, pero no porque yo ponga que se pueda reabrir con otro 
formato distinto al que se reabrió en el momento, pero ya para acabar, lo único que lamento es que me da pena, de una 
instalación que nos ha costado 3.500.000 de euros, pues este esté cerrada y con el deterioro que está suponiendo que esté 
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cerrada para el valor mayor, que tiene un matadero, que es la maquinaria, la maquinaria parada, que eso sí que el día que 
se reabra seguramente tendrá problemas.  

 
LA SRA. SALMÓN CALVA (en funciones de presidenta): Gracias, Sr. Gómez.  
 
Es ahora el turno de palabra de la señora directora general durante cinco minutos. 
 
LA SRA. LÓPEZ LÓPEZ: No sé si quiere que le responda a la pregunta o no. 
 
Yo, por supuesto, estoy a disposición de este Parlamento para lo que necesiten. Yo he venido en calidad de 

representante del Gobierno, que es lo que ustedes han pedido y he venido a contestar las preguntas que se han planteado. 
 
Si usted quería contestar al que les contestara a otras preguntas tendría que haber formulado las preguntas en esos 

términos. 
 
Le aseguro que he tratado de traer los datos que usted ha cuestionado y contestar a lo que usted ha dicho, ahora 

mismo en el caso de esta pregunta si usted pregunta si va a contribuir a que el modelo de explotación ganadera de la 
comarca de pequeño tamaño no acaben cerrando y yo le tengo que contestar a esa pregunta, no a todo lo demás que me 
acaba de decir, entonces le contesto claro, por supuesto, reiteradamente, los razonamientos que le he dicho en las preguntas 
anteriores, porque creo que son los mismos que pueden argumentar aquí, únicamente le remito una y otra vez a las 
declaraciones del consejero de la prensa, porque creo que eran bastante clarificadoras de las intenciones del Gobierno que 
yo he venido hoy aquí a representar y que siento no ser de su agrado, pero que de verdad lo he venido a hacer de la manera 
más más, mejor que he podido y por supuesto, decir le que desde el Gobierno somos defensores del modelo de explotación 
ganadero de la comarca y que tratemos de hacer todo lo posible en mantenerlo, pero, por supuesto, estoy a su disposición 
para lo que ustedes quieran.  

 
LA SRA. SALMÓN CALVA (en funciones de presidenta): Gracias, señora directora general.  
 
¿Desea hacer uso del turno? 
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